

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Őszi teendők a mezőgazdaságban

Veszteségek, aszály után — Az ellátás nem szenved csorbát

A gazdaságokban már az őszi teendők adnak elfoglaltságot. Az elmúlt évekhez képest két-három héttel korábban kezdtek a burgonya, a napraforgó és más fontos növények betakarítását. Mint minden év, az ideje is komoly erőpróba elé állítja a termés összegyűjtőit. Közös az aggodalom, vajon lesz-e annyi, mint amennyire számítottak, s ha csak fele kerül magtárba, raktárba a tervezettnél, akkor vajon többért sikerül túladni rajta? Ilyen és ehhez hasonló kérdések mostanában gyakran szerepelnek a gazdaságok, élelmiszeripari vállalatok tanácskozásain. Hasonló gondolatok fogott át tegnap, kedden a megyei tanács házában tartott szervezési bizottsági ülés is.

A betakarításban érdekelt gazdaságok, vállalatok képviselőit Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte. Ezután Gyuris Szilveszter, a megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetőhelyettese vázolta az ideje esztendő eddigi eredményeit. Véglegessé váltak a gabonaföldek termésátlagai, s kiderült, hogy valóban kevesebb búza termett, mint tavaly. Rozsból és őszi árpából a vártnál jobban fizettek ugyan a parcellák, de még ezzel sem lehet pótolni a kiesést. A hosszú, forró nyár miatt a többi növények termésátlagai sem biztatnak sok jóval. Mivel számottevő csapadék nem hullott a legutóbbi becslések óta sem, most a betakarítandó 126 ezer hektár föld termését jóval kevesebbre vélik a tavalyinál. Időben kezdődött a

napraforgó, a kukorica és a cukorrépa szedése. A 69 ezer hektár szemesnek vetett kukoricából 13 ezret szilázsnak dolgoztak össze a gazdaságokban, s alig tudnak valamiképp átmenteni — abraknak. Az eddigi burgonyaszedések fele termést sejtettek. A gumók aprók és kicsik és a gazdaságok gondjain a módosított szabványok sem sokat segítenek.

Igéretes szőlőtermés mutatkozott még a nyár közepén is, de mostanra bebizonyosodott, hogy a boglyák nem fejlődtek rendesen, és ráadásul az átvételi ár „lecsapása” miatt, nem hozzák a lugások a remélt eredményt. A gazdaságok fölkeszültek az őszi munkákra. Időben fölkerítették az alkalmi segítőköt, s így megvan a remény, hogy veszteség nélkül, gyorsan elvégzik a betakarítást.

Nagy reményeket fűznek a gazdaságokban ahhoz, hogy a növénytermesztés veszteségét az állattenyésztés bevételeivel tudják majd megszüntetni, illetve csökkenteni. Ehhez szerencsére a központi intézkedések és a gazdaságok összefogása a legjobbkor jött. Biznak az állattartók, hogy a 99 ezer 100 szarvasmarhanak a 753 ezer sertésnek elegendő lesz 150 ezer tonna abrak, a 100 ezer tonna cukorrépaszelet, az ötezer tonna szalás takarmány. A jószágártók kedvébe igyekeznek járni a Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalaton kívül még néhány termelési rendszer, társulás is. A melléktermékek észszerű felhasználása még javíthat valamit az aszály okozta károkon. A gazdaság-

okban jóval kevesebb nyereségre számítanak, mint tavaly. Sok üzem a magerejéből tudja rendezni a kárát, de lesznek olyan szövetkezetek — főleg a gyenge talajon gazdálkodók — amelyek nem tudnak segítség nélkül talpon maradni. A központi intézkedések hatására Csongrád megyében is bizottság alakult az aszály okozta károk feltérképezésére.

A szervezési bizottság ülésén szóltak az őszi felkészülésről a vetőmagellátó, a gépforgalmazó, a gabonagalmi vállalat képviselői. Meghallgatta a bizottság a zöld- és gyümölcsforgalmazó vállalat, a pincegazdaság, a paprikafeldolgozó és a cukorgyárak képviselőinek beszámolóját is. A mezőgazdasági szövetkezetekben felmerülő kérdésekről Haskó Pál, a TESZÖV titkára tájékoztatta a résztvevőket. Elmondotta, hogy a gazdaságok dolgoznak a 84-es esztendő alapjainak kimunkálásán. Több éves probléma ilyenkor, terménygyűjtés idején, hogy a felvásárló és feldolgozó vállalatok nem tudnak tisztességes árat kötni a gazdálkodókkal.

Dr. Bartha László, a megyei pártbizottság osztályvezetője a közös tennivalókra hívta fel a figyelmet. Arról is szólt, hogyan lehetne a mostani állapotból a lehető legkisebb veszteséggel elmozdulni. Lényeges és fontos, hogy javuljon a gazdaságok egymás közötti kapcsolata, s ezáltal is elháríthatók az időközben keletkező feszültségek. Dr. Mészáros István, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium főosztályvezetője elmondotta: a gondok enyhítéséért szakemberek munkálkodnak, megkeresve a lehető legjobb megoldásokat. Megvannak a feltételei a biztonságos, nyugodt belső ellátásnak. Megállapította, jogos a bizodalom, hogy a Csongrád megyei gazdaságok, felvásárló és élelmiszeripari vállalatok a mostani nehéz helyzetben is állják a próbát.

Zárszávaiban Szabó Jánosné a korrekt kapcsolattartás fontosságára hívta föl a figyelmet, s idézte Vánca Jenő miniszter szavait, amely szerint „a jövőtől semmit nem szabad megspórolni”. A zöldéértékesítés gondjaira megjegyezte, hogy egyértelmű válaszok szükségesek a minisztériumoktól és a Szövetkezetek Országos Szövetségétől. Az idei őszi is takarékosra kell késztesen a gazdálkodókat, s most sem szabad megfélemlíteni a mindennapok helytállóságát, a termést gyűjtő szorgos emberekről.

Magyar-román vasúti tárgyalások

Magyar-román vasúti áruforgalmi tárgyalások kezdődtek kedden a Debreceni Vasútigazgatóságon. A szomszédos országok vasútjaival kialakított közvetlen kapcsol-

lat keretében 1930-ban megalkult munkacsoportnak ez a harmadik ülése, amelyen áttekintik a személyszállítási és áruforgalmi együttműködés helyzetét.

Budapesttel ismerkedett a burmai államfő

U San Yu, a Burmai Unió Szocialista Köztársaság elnöke, aki Losonczy Pálnak, az Elnöki Tanács elnökének meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban, kedden Budapest nevezetességeivel ismerkedett. A magas rangú vendéget és kíséretét Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke kaulauzolta.

Elsőként a Magyar Nemzeti Galériát keresték fel, ahol Csorba Géza főigazgató-helyettes köszöntötte a burmai államfőt és feleségét. A galériában — amelynek kiállításai, mintegy 800 esztendő magyar művészetének történetét foglalják össze — képzőművészetünk egyik legkimagaslóbb egyénisége, Munkácsy Mihály alkotásait mutatták meg elsőként a vendégeknek. A nagy festő legismertebb művei közül a Siralomházat, a Rőzsehordó nőt, a Miltont — amely Maculay tanulmánya alapján készült —, továbbá Liszt Ferenc portréját tekintették meg. A vendégek ezután a közelmúltban helyreállított trónteremben megszemléltek a XV—XVI. századi késő gótikus szárnyasoltárokat.

Ezt követően a Budapesti Történelmi Múzeumban a főváros történetének reneszánsz emlékeivel, elsősorban a Budavári Palota felépítéséről napvilágra került építészeti műtárgyakkal ismerkedett U San Yu és kísérete. Útjuk inna a Hársbástyára vezetett, ahol Budapest panorámájában gyönyörködtek. A városnézés utolsó állomása a Mátyás templom volt, ahol Fábián János kanonok szót a templom történetéről, művészeti kincseiről.

U San Yu és kísérete — Garai Róbert külügyminiszter-helyettes társaságában — délután Szentendrére látogatott. A vendégeket Havasi Imre, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte. A burmai államfő Szentendre zegzugos utcáira, jellegzetes házaira, udvaraira néző templom térről ismerkedett a festői szépségű várossal. Ezután rövid sétát következett a hangulatos utcákon, lépcsősorokon, majd a vendégek megtekintették Szentendre egyik legismertebb és legjellegzetesebb idegenforgalmi nevezetességét, a Kovács Margit Múzeumot. A kerámikus művészi munkáival — amelyeket Kovács Margit 1973-ban ajándékozott a magyar államnak — Majláth Imre muzeológus a kisváros

Ikarusok Kuvaitba

A Mogürt Külkereskedelmi Vállalat és az Ikarus szerződést írt alá egy kuvaiti vállalatjal százhusz Ikarus 250 típusú légkondicionált, távolsági autóbusz

múltjának, értékeinek kutatója ismertette meg a vendégeket. A burmai elnök és kísérete a késő délutáni órákban érkezett vissza Budapestre. U San Yu és felesége, valamint az elnök kíséretében levő személyiségek Losonczy Pál és felesége társaságában este megtekintették a Magyar Állami Népi Együttes műsorát az együttes színházában. (MTI)

A várakozás szezonja

Megkezdtek az új Bábszínház építését Mikor lesz készen?

Mindjárt az iskolaév első hetében, megint előkerült a toltartóból a kis gépelt cédua, a tájékoztató a szegedi Bábszínházi bérletezésről. Gondolom, nem egyedül vagyok a kisiskolások szülei között, kerestem a papíron az értesítést: már ne a Dózsa György utcába, hanem a kiskörútra menjünk vasárnap délelőttként, Lúdas Matyi, Csalavári Csalavér, Oz, a nagy varázsló, Pinnocció, meg a többiek csodálatos kalandjait nézegetni.

Hogy eltévedtem egy kisére az időben, nem csoda. Olyan régóta emlegetjük már — ezeken a hasábon is —, hogy új hely kéne a hamarost 40 éves szegedi Bábszínháznak! Hogy tegyék ki bár a lelkiüket, a 12 tagú bábársulat képtelen javítani a meseéhes kisgyerekek és az őket kísérő szülők közérzetén. Hiszen ragaszthatnak ők vidám gyerekrajzokat a Dózsa utcai „színház” falára, az akkor is kopognak létszik. Évről évre fejleszthetik a bábózáshoz a kellő technikát, lehet nekik programozott kapcsolótáblájuk, távirányítható reflektorok, vetített díszleteik, pompás magnófelvételeik — közönségük szorong a szűk helyen. Kétszer is megnézi mindenki hova lépjen, hova üljön, nehogy hasra essen az agyonkoptasorokon, majd a vendégek megszeppen alatta a szék, rádőljön valami. A régi épület olyan rossz állapotban van, hogy egyszerűen kellemtlen belépni oda. Színházi hangulat? A szülők az után fagyoskodnak, amíg véget ér az előadás, fogják a kabátokat, mert nincs ruhatár.

Azt is megírtuk már, elkészítésére, mintegy 10 millió dollár értékben. A magyar autóbuszok jól ismertek és népszerűek a közel-keleti országokban. Kuvait 15 év óta rendszeresen vesz magyar járműveket. A távolsági Ikarusautóbuszok a különleges éghajlati viszonyok között is jól beváltak, például olyan távolságokon mint Kuvait — Irak és a Kuvait — Szaud-Arábia hosszú távú vonalakon. A most aláírt szerződés alapján az Ikarus-buszokat még ez év decemberében átadják. A Kuvaitban üzemelő Ikarus-buszok száma ezzel 270-re emelkedik.

Szűrös Mátvás Portugáliában

A Portugál Kommunista Párt Központi Bizottságának meghívására Szűrös Mátvás, az MSZMP Központi Bizottságának titkára kedden Portugáliába utazott. Szűrös Mátvás megbeszélést folytat a Portugál KP vezetőivel és az MSZMP képviselőitében részt vesz a PKP központi lapja, az „Avante!” közeli napokban kezdődő ünnepségén. Szűrös Mátvás tegnap megérkezett Lisszabonba. (MTI)

Újraavésik az őrlőhengert

Különleges, nagy figyelmet kívánó munkát végez Czene Károly, a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat rovátkoló-műhelyében. Hogy mi az a rovátkolás? A paprikamalmok acél őrlőhengerei a használatban elkopnak, a felületükön végighúzódo hájszálvékony árkok elsimulnak, ezeket kell marógép segítségével újraavésni. Egy-egy hengert 15—16-szor újítanak így föl, míg végleg elhasználatodik

